

1890 г.

V годъ

ЕКАТЕРИНБУРГСКІЯ
ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ
ЕЖЕНЕДѢЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ.

Подписка принимается въ редакціи,
домъ В. Подсосовой, № 49, по Унтус-
ской улицѣ, близъ Духовнаго училища.

№ 3.

Цѣна годовому изданію, съ доставкою
и пересылкою, 5 рублей. Объявленія
помѣщаются за плату 10 коп. со строки.

20 Января

ОТДѢЛЪ ОФИЦІАЛЬНЫЙ.

О Т Ч Е Т Ъ

о состояніи Екатеринбургскаго епархіальнаго женскаго училища
за 1888—1889 учебный годъ.

I. Личный составъ служащихъ.

Въ личномъ составѣ служащихъ въ Екатеринбургскомъ епархіальномъ женскомъ училищѣ въ продолженіе 1888/9 учебнаго года произошли перемѣны только въ средѣ воспитательницъ: по журнальному постановленію Совѣта училища, отъ 15 Сентября 1888 года, помощница воспитательницы I класса Елизавета Платонова, согласно прошенію, уволена отъ занимаемой ею должности при училищѣ, а на мѣсто ея по представленію Начальницы училища, Игуменіи Магдалины, по журнальному же постановленію училищнаго Совѣта, отъ 31 Октября 1888 г., опредѣлена окончившая курсъ въ здѣшнемъ епархіальномъ училищѣ, съ званіемъ домашней учительницы, дѣвица Александра Уварова.

За сею перемѣною, составъ лицъ, служащихъ въ училищѣ, былъ тотъ-же, что и въ прошломъ учебномъ году, а именно:

Лица, служащая при училищѣ.	Какую должность занимаетъ при училищѣ.	Степень образованія.	Размѣръ жалованья.	Время службы при училищѣ.
А) Лица начальствующія:				
Начальница училища, Настоятельница Екатеринбургскаго Новотихвинскаго первокласснаго женскаго монастыря, Игуменія Магдалина.	Получила образованіе въ женскомъ училищѣ при Екатеринбургскомъ женскомъ монастырѣ.	Отъ жалованья отъказалась и исполняетъ свои обязанности безмездно.		Съ 30-го Апрѣля 1880 года.
Инспекторъ классовъ училища, Свято-Духовской церк. Протоіерей Іоаннъ Знаменскій.	Магистръ Богословія.	По должности Инспектора классовъ получаетъ 150 р. въ годъ штатнаго жалованья и добавочнаго, по постановленію епархіальнаго съезда 1888 г., жалованья по той же должн. 150 р. въ г., а всего 300 р.; подолж. же законоучит. во 2 норм. кл. за 4 ур. по 45 р. за годовой ур. 180 р. въ годъ.		Съ 14-го Февраля 1885 года.

Б) Составъ Совѣта:		
Предсѣдатель Совѣта, Екатеринбургскаго собора Протоіерей Игнатій Левитскій.	Студентъ семинаріи.	Съ 17 Іюня 1880 года по 25-е Іюля 1883 года по выбору отъ духовенства, а съ 25 Іюля 1883 г. по предложенію Его Преосвященства.
Члены Совѣта отъ духовенства:		
Градо-Екатеринбургской Воздвиженской церкви священникъ Николай Макушинъ.	Студентъ семинаріи.	Съ 30 Іюня 1886 года.
Градо-Екатеринбургской Вознесенской церкви священникъ Іоаннъ Борниковъ.	Кандидатъ богословія.	Съ 19 Іюня 1888 года.

Лица, служащія при училищѣ.	Какую должность занимаетъ при училищѣ.	Степень образованія.	Размѣръ жалованья.	Время службы при училищѣ.
В) Преподаватели:				
Ново-Тихвинскаго женскаго монастыря Священникъ Григорій Младовъ.	Законоучитель училища.	Кандидатъ богословія.	По должности законоучителя I, III, IV, V и VI классовъ, по 45 руб. за годовой урокъ, 765 рублей.	Съ 10-го Октября 1883 года.
Того же монастыря Священникъ Димитрій Грушевскій.	Преподаетъ всеобщую гражданскую русскую исторію въ IV, V и VI классахъ и Законъ Божій во 2 параллельномъ классѣ.	Студентъ семинаріи.	За 9 уроковъ гражданской исторіи 315 рублей въ годъ и за 4 урока Закона Божія во 2-мъ парал. классѣ, по 35 руб. за годовой урокъ, 140 рублей.	Съ 1 Июля 1880 года.

<p>Того же монастыря Священникъ Кресентъ Коровинъ.</p>	<p>Преподаетъ физику въ V и VI классахъ и ариеметику во II параллельномъ кл.</p>	<p>Студентъ семинаріи.</p>	<p>За 5 ур. физики въ V и VI кл. 175 р. и за 4 ур. арием. въ 2 парал. кл. по 35 р. за годовой ур. 140 р.</p>	<p>Съ 8-го Февраля 1883 года.</p>
<p>Того же монастыря Священникъ Евгеній Дюковъ.</p>	<p>Преподаетъ ариеметику въ I, II норм., III, IV и V классахъ и геометрію въ VI классъ.</p>	<p>Студентъ семинаріи.</p>	<p>За 20 уроковъ 700 р.</p>	<p>Съ 1 Юля 1880 г.</p>
<p>Свято - Духовской церкви Священникъ Іоаннъ Ювенскій.</p>	<p>Преподаетъ географію.</p>	<p>Дѣйствительный студентъ академіи.</p>	<p>За 12 ур. въ норм. кл. 420 р. и за 2 ур. во 2 парал. кл. по 35 р. за годовой ур. 70 рублей.</p>	<p>Съ 19 Октября 1886 года.</p>

Лица, служащія при училищѣ.	Какую должность занимаетъ при училищѣ.	Степень образования.	Размѣръ жалованья.	Время службы при училищѣ.
Преподаватель греческаго языка въ Екатеринбургскомъ духовномъ училищѣ, вѣщенникъ училищной церкви, Николай Кибардинъ.	Преподаетъ педагогику въ VI классѣ и руководителствуется занятиями въ воскресной школѣ при училищѣ.	Кандидатъ богословія	За 2 урока, по 45 р. за годовую урокъ, 90 руб. и за веденіе занятій въ воскресной школѣ 120 рублей.	Съ 31-го Августа 1887 года.
Преподаватель русскаго языка въ Екатеринбургскомъ духовномъ училищѣ Александръ Поповъ.	Преподаетъ словесность въ V и VI классахъ училища.	Кандидатъ богословія	За 6 уроковъ, по 45 р. за годовую урокъ, 270 руб.	Съ 31-го Августа 1887 года.
Аркадій Чермухинъ.	Преподаетъ русскій языкъ. Онъ же Дѣлопроизводитель Совѣта.	Студентъ семинаріи.	За 15 ур. въ I норм. II, III и IV кл. и за 4 ур. во 2 парал. кл. по 35 р. за годовую ур. 665 р. и по должности Дѣлопроизводителя 180 руб.	Съ 1-го Іюля 1880 года.

<p>Павелъ Леонтьевъ</p>	<p>Учить чи- стописанію.</p>	<p>Окончить курсъ въ Уѣздномъ училищѣ.</p>	<p>За 10 уроковъ въ нормальныхъ классахъ—120 р. и за 2 урока во 2 парадильн. классѣ 24 руб.</p>	<p>Съ 1-го Апрѣля 1887 года.</p>
<p>Ново-Тихвинскаго женскаго монастыря Діаконъ Александръ Сениловъ.</p>	<p>Учить цер- ковному пѣнію</p>		<p>За 8 уроковъ въ нормальныхъ клас- сахъ—120 рублей штатнаго жало- ванья и 30 руб- лей добавочнаго жалованья по по- становленію съѣзда Зауральскаго ду- ховенства; за 2 урока во 2-мъ па- раллельномъ клас- сѣ 30 рублей.</p>	<p>Съ 18-го Октяб- ря 1885 года.</p>

Лица, служащія при училищѣ.	Какую должность занимаетъ при училищѣ.	Степень образования.	Размѣръ жалованья.	Время службы при училищѣ.
Г) Воспитательницы:				
VI класса Варвара Чихачева, она-же библиотечарша училища.	Образованіе получила въ С.-Петербургскомъ училищѣ Св. Елены, а затѣмъ по сдачѣ экзамена въ Попечительномъ Совѣтѣ С.-Петербургскаго училищнаго округа получила свидѣтельство на званіе домашней учительницы.	180 руб. при готовой квартирѣ съ освѣщеніемъ, отопленіемъ и столомъ и 25 руб. по заведенію училищно-библиотечкою.	Съ 11-го Августа 1880 года.	
V класса Августа Кудрявцева.	Окончила курсъ въ Екатеринбургскомъ Епархіальномъ женск. училищѣ, съ званіемъ домашней учительницы.	180 руб. при готовой квартирѣ съ освѣщеніемъ, отопленіемъ и столомъ.	Съ 9-го Ноября 1887 года.	

<p>IV класса Павла Петрова.</p>	<p>Окончила курсъ въ Екатеринбургск. Елархіальномъ женскомъ училищѣ съ званіемъ домашней учительницы.</p>	<p>180 руб. при гостиной квартирѣ, съ освѣщеніемъ, отопленіемъ и столомъ.</p>	<p>Съ 9-го Марта 1888 года.</p>
<p>III класса Лидія Попова.</p>	<p>Окончила курсъ въ Екатеринбургск. Елархіальномъ женскомъ училищѣ съ званіемъ домашней учительницы.</p>	<p>180 руб. при гостиной квартирѣ, съ освѣщеніемъ, отопленіемъ и столомъ.</p>	<p>Съ 31-го Августа 1887 года.</p>
<p>II нормального класса Екатерина Лебедева, старшая воспитательница.</p>	<p>Окончила курсъ въ Московскомъ Александровскомъ училищѣ съ званіемъ домашней учительницы.</p>	<p>180 руб. при гостиной квартирѣ, съ освѣщеніемъ, отопленіемъ и столомъ.</p>	<p>Съ 17-го Августа 1887 года.</p>
<p>II параллельного класса Вѣра Попова.</p>	<p>Окончила курсъ въ С. Петербургскомъ Николаевскомъ Сиротскомъ институтѣ съ званіемъ домашней учительницы.</p>	<p>180 руб. при гостиной квартирѣ, съ освѣщеніемъ, отопленіемъ и столомъ.</p>	<p>Съ 24-го Сентября 1887 года.</p>

Лица, служащія при училищѣ.	Какую должность занимаетъ при училищѣ.	Степень образованія.	Размѣръ жалованья.	Время службы при училищѣ.
I класса Екатерина Гуляева.	Какую должность занимаетъ при училищѣ.	Оконч. курсъ въ Екатеринбургск. гимн. съ званіемъ домашней учительницы.	180 р. при готовой кварт. съ освѣщ. отопленіемъ и столомъ.	Съ 2-го Ноября 1887 года.
Д) Помощицы воспитательницъ:				
I класса Евдокія Бапустина.	Какую должность занимаетъ при училищѣ.	Окончили курсъ въ Екатеринбургск. епархіальномъ женскомъ училищѣ съ званіемъ до-машнихъ учительницъ.	По 120 рублей при готовой квартирѣ съ освѣщеніемъ, отопленіемъ и столомъ.	Съ 7-го Апрѣля 1888 года.
III класса Александра Уварова	Какую должность занимаетъ при училищѣ.			Съ 31-го Октября 1888 г.

Врачъ при училищѣ Коллежскій Совѣтникъ Александръ Андреевичъ Миславскій. Образование г. Миславскій получилъ въ Казанскомъ университетѣ на медицинскомъ факультетѣ. Врачемъ при училищѣ состоитъ съ 20 Сентября 1880 года; жалованья не получаетъ, а жертвуетъ его ежегодно въ пользу училищной больницы.

Почетнымъ блюстителемъ училища съ 7 Сентября 1883 года состоитъ Екатеринбургскій 1-й гильдіи купецъ Владиміръ Атамановъ.

Надзирательница училищной больницы, Ольга Серебренникова жалованья получаетъ 180 рублей въ годъ.

(Продолженіе слѣдуетъ).

Е П А Р Х І А Л Ы Н Ы Я И З В Ъ С Т І Я .

І. Свободныя мѣста.

СВЯЩЕННИЧЕСКІЯ: въ селахъ: Куяровскомъ Камышл. у., Никольскомъ Верх. у., Скатынскомъ Камышл. у., Зайковскомъ Ирбит. у., Шадринскомъ Ирбит. у., Стриганскомъ Ирбит. у., Реутинскомъ Камышл. у., Кунгурскомъ Екат. у., въ слободѣ Тагильской Верхот. у., въ заводахъ: Режевскомъ при единов. цер. Екат. у., Верхне-Салдинскомъ Верхот. у. и при градо-Верхотурской Воскресенской церкви.

ДІАКОНСКІЯ: въ селахъ: Сосновскомъ при единовѣрч. ц. Шадр. у., Уксянскомъ Шадр. у., Першинскомъ Шадр. у., Широковскомъ Шад. у., въ заводахъ: Сѣверскомъ Екат. у., Сысертскомъ при Сумеано-Аннинск. ц. Екат. уѣзда.

ПСАЛОМЩИЧЕСКІЯ: въ селахъ: Верхъ-Ницинскомъ Ирбит. у., Быньговскомъ Екат. у., Шилкинскомъ Кам. у. и въ Нижне-Тагильскомъ заводѣ при единов. церкви. Верхот. уѣзда.

ПРОСФОРНИЧЕСКІЯ: въ селахъ: Пійскомъ Верхот. у., Павловскомъ Верхот. у., Ирбитско-заводскомъ Ирбит. у., Коптяковскомъ Верхот. у., Кокоринскомъ Шадрин. у., Писанскомъ Ирбит. у., Травянскомъ Камышл. у., Боровскомъ Камышл. у., Мингалевскомъ Шадр. у., Алапаевскомъ Верх. уѣзда и при градо-Верхотурскихъ церквахъ.

II. Перемены по службѣ.

ОПРЕДѢЛЕНЪ кончившій курсъ въ Тобольской Духовн. Семинар. Владиміръ *Любимовъ* священникомъ къ церкви Верхне-Туринаскаго завода 11-го Января.

ПЕРЕМѢЩЕНЫ: Священникъ Кунгурскаго села Павлинъ *Коровинъ* къ церкви Зотинскаго села Камышл. уѣз. 12 Января.

Псаломщикъ п. Салдинскаго с. Верхот. у. Василій *Кузовниковъ* діакономъ къ церкви Мурзинскаго села Верхотур. уѣз. 12 Января.

Отъ Екатеринбургской Духовной Консистоіи.

Екатеринбургская Дух. Консистоіа согласно постановленія своего, состоявшагося 14 Декабря 1889 года, симъ доводитъ до свѣдѣнія г.г. переплетчиковъ не пожелаетъ-ли кто явиться въ Консистоію на торги для принятія на себя подряда по переплету книгъ и документовъ, находящихся въ оной Консистоіи, для каковой цѣли и назначается 14 число Февраля мѣсяца сего 1890 г.

О В Ъ Я В Л Е Н І Е

О В Ъ И З Д А Н І И Ж У Р Н А Л А

„В Ѣ Р А И Р А З У М Ъ“

въ 1890 году.

Изданіе богословско-философскаго журнала „Вѣра и Разумъ“ будетъ продолжаться въ 1890 году по прежней программѣ и журналъ, какъ и прежде, будетъ состоять изъ трехъ отдѣловъ: 1) Церковнаго, 2) Философскаго и 3) Листка по Харьковской епархіи—и будетъ выходить два раза въ мѣсяць по пяти и болѣе листовъ въ каждомъ №.

Цѣна за годовое изданіе внутри Россіи 10 руб. съ пересылкою.

Подписка принимается: въ Харьковѣ; въ редакціи журнала „Вѣра и Разумъ“ при Харьковской духовной Семинаріи.

Въ редакціи жур. „Вѣра и Разумъ“ можно получать экземпляры ея изданія за прошлые 1884, 1885, 1886, 1887, 1888, 1889 годы по уменьшенной цѣнѣ, т. е. по 7 рублей за каждый годъ и „Харьк. Епарх. Вѣд.“ за 1883 г. по 5 р. за экземпляръ съ пересылкою.

О Г Л А В Л Е Н І Е: Отчетъ.—Епарх. извѣстія.—Отъ Екат. Дух. Кон.—Объявленіе.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Шесть поученій о смерти, загробной жизни и о поль- зѣ церковнаго поминовенія усопшихъ*).

I.

Поминай послѣднѣя твоѣ и во вѣки не
сгорѣшиши. Сир. 7, 39.

Такъ говорить Премудрый. Но не напрасно ли призыва-
етъ насъ, братіе, еврейскій мудрецъ памятовать смертный часъ?
Ужель можно забыть смерть, когда о ней напоминаютъ постоян-
но десятки смертныхъ случаевъ, сотни и тысячи заболѣваній,
какъ предтечей смерти, и тѣ могильныя старыя и свѣжія насы-
пи, которыя хотя и нѣмо, но внятно говорятъ уму и сердцу
каждаго человѣка, что онъ *земля и въ землю пойдетъ*? Какъ
забыть смерть, когда такъ часто и разнообразно приходится
убѣждаться, что *человѣкъ яко трава, дни его яко цвѣтъ сельный* когда
не проходитъ и десятка лѣтъ, чтобы на вѣки не похоронили
мы въ холодную и сырую могилу когонибудь изъ нашихъ зна-
комыхъ, а часто и такихъ близкихъ сердцу людей, память о ко-
торыхъ неизгладится у насъ до собственной гробовой доски? По
видимому такъ, но только повидимому. Святые угодники Божіи
говорятъ, что очень трудно человѣку принудить себя къ памя-
тованію о смерти. И это мы по собственному опыту знаемъ.
Люди всегда были склонны къ забвенію смерти, не смотря на
всѣ указанныя напоминанія о ней въ тысячахъ разнообразныхъ слу-
чаевъ. Еще за долго до Іисуса, сына Сирахова, прем. царь Со-
ломонъ призывалъ всѣхъ людей къ памятованію о смерти.
*„Благо, говорилъ онъ, ходити въ домъ плача, нежели ходити
въ домъ пира“.* (Еккл. 7, 3.) Почему же лучше посѣщать домъ,
въ которомъ находится покойникъ, чѣмъ ходить туда, гдѣ нахо-
дится новорожденный? Потому что, отвѣчаетъ Соломонъ, при
печали лица сердце дѣлается лучше: печальное зрѣлище смерти

*) Печатаются по распоряженію Епархіальнаго Начальства.

невольно заставитъ зрителя подумать и о своей собственной кончинѣ. Не только обыкновенные — слабые люди, но и сами апостолы, и тѣ нуждались въ напоминаніи имъ Спасителемъ ихъ смертнаго часа. *Бдите, яко невесте ни дне ни часа, въ онъ же Сынъ человѣческій придетъ* (Мѡ. 25, 13), говорилъ Господь имъ за два дня до спасительныхъ своихъ страданій. Если апостолы нуждались въ предостереженіи, то тѣмъ болѣе мы — грѣшныя нуждаемся въ напоминаніи намъ смертнаго часа, ибо мы, несмотря на постоянныя напоминанія о скоротечности человѣческой жизни, стараемся всѣми силами отогнать отъ себя спасительную мысль о смерти и, къ собственному несчастію, легко достигаемъ сего. Не рѣдко случается даже и такъ: еще слезы не высохли на щекахъ огорченныхъ смертію дорогаго лица людей, а постороннія лица своимъ беззаботнымъ говоромъ, а часто и смѣхомъ оглашаютъ тотъ домъ, изъ котораго только что вынесенъ покойникъ и въ который родственниками умершаго они были приглашены помянуть усопшаго. Не оправдываютъ ли эти люди на себѣ горькую для близкихъ усопшаго поговорку: чужое горе — людямъ смѣхъ? Вы сами, братіе, знаете, что одна чистая правда въ словахъ нашихъ. Въ своемъ забвеніи смерти и даже намѣренномъ удаленіи отъ себя всего напоминающаго намъ о ней мы уступаемъ тѣмъ язычникамъ (египтянамъ), которые имѣли обычай при своихъ пиршествахъ на почетное мѣсто сажать скелетъ человѣческій, чтобы пирующие въ минуту пира не забывали о смерти. Нельзя не сказать того, что мысль таковыхъ похвальная и поучительная и для насъ — христіанъ. А много ли изъ насъ такихъ, которые бы не только постоянно, нѣтъ, даже отходя ко сну — этому нѣкому подобію смерти, съ сердечною болью произносили слова молитвы: Владыко челоуѣколюбче! неужели мнѣ одръ сей гробъ будетъ? се ми гробъ предлежитъ се ми смерть предстоитъ (молитва на сонъ грядущимъ св. І. Дамаскина). И если къ кому, такъ это къ намъ во всей силѣ могутъ быть отнесены слова церков. пѣсни: приближается, душа, конецъ, приближается и не радиши и не готовиши (тропарь Великаго канона).

Поминай послѣдняя твоя и во вѣки не согрѣшиши. Вотъ

какую великую пользу извлекает человек из памятованія смерти. Помни, человекъ, какъ бы такъ говоритъ Премудрый, что ты земля и въ землю пойдешь; помни, что ты не знаешь дня своей смерти; не забывай, что смерть можетъ застать тебя тамъ и въ то время, гдѣ и когда ты менѣ всего желаешь встрѣтить ее, и ты дѣйствительно убоишься своихъ грѣховъ, которые совершалъ доселѣ безбоязненно, „Кто уразумѣлъ, что есть предѣлъ сей жизни“, говоритъ пр. Исаакъ Сирскій (12-е слово), тотъ можетъ положить предѣлъ своимъ согрѣшеніямъ“. Вотъ почему и святой угодникъ Божій Филовей Синайскій говоритъ, что память смерти онъ постоянно жаждалъ имѣть сожительницею, съ нею бесѣдовать и изслѣдовать, что будетъ съ нимъ по разлученіи съ тѣломъ“. О св. Іоаннѣ Милостивомъ повѣствуется напр. слѣдующее. Боясь, что бы какъ нибудь суетныя мысли не коснулись его сердца и не лишили его твердаго цита—памяти смертной, онъ велѣлъ приготовить себѣ гробъ, до половины устроенный и художникамъ приказалъ, чтобы всякій праздникъ приходили къ нему и предъ собравшимися посѣтителеми вслухъ говорили: гробъ твой, Владыко, еще не додѣланъ; прикажи окончить его, ибо смерть приходитъ какъ тать, не знаешь въ который часъ“ (Учил. благоч. 159 стр.).

Насколько постоянное памятованіе нами о смерти пріятно Богу, на столько же ненавистно оно діаволу—сатанѣ. „Мысль человека о смерти, говоритъ пр. Исаакъ Сирскій, крайне ненавидитъ сатана и употребляетъ всю силу, чтобы исторгнуть ее у человека. Если бы можно было, онъ отдалъ бы человеку царство цѣлаго міра, только бы посредствомъ развлеченія изгладить эту мысль въ умъ человека*). Видно сатана знаетъ, что живая память смерти заключаетъ въ себѣ многія добродѣтели, когда съ такимъ усиленіемъ старается подавить въ человекѣ самую мысль о смерти. И дѣйствительно при одной мысли о томъ, что настоящій день для насъ можетъ быть послѣднимъ днемъ, сжимается сердце, грѣховныя мысли блекнутъ, чувственныя и властолюбивыя пожеланія слабѣютъ, является въ сердцѣ пока-

*) Слово о смерти Еп. Игнатія, 109 стр.

янное чувство, въ умѣ—сознаніе грѣховности и неподготовленности къ переходу въ загробную жизнь—а отсюда одинъ шагъ до того, чтобы память смертная содѣлалась матерью спасительныхъ молитвъ и слезъ.

Итакъ, братіе, постараемся воспользоваться всѣмъ тѣмъ, чѣмъ Господь напоминаетъ намъ о нашей смерти и суетности нашихъ житейскихъ расчетовъ, дабы воздержаться отъ многихъ грѣховъ и отъ губельнаго пристрастія къ земнымъ благамъ. Вознесемъ свои искреннія молитвы къ Милосердому Богу, да укрѣпитъ Онъ въ насъ память смертную и да содѣлаетъ ее для насъ такою же спасительною, какою она была для всѣхъ Его св. угодниковъ.

Свящ. *В. Гагинскій.*

Доброе слово мірянина о дѣтяхъ*).

Всякій изъ васъ, братіе, долженъ знать и исполнять заповѣдь Господню: „возлюби ближняго своего, какъ самого себя“. Но кто въ намъ ближе дѣтей нашихъ? Господь нашъ Іисусъ Христосъ, милостивый ко всѣмъ, особенно милостивъ и ласковъ былъ къ дѣтямъ. Уча народъ съ своими учениками, Онъ, Великій учитель и Спаситель нашъ, взялъ ребенка, обнялъ его и сказалъ: „Кто приметъ сіе дитя во имя Мое, тотъ меня принимаетъ, а кто приметъ Меня, тотъ принимаетъ пославшаго Меня, ибо кто изъ васъ меньше всѣхъ, тотъ будетъ великъ“. Какъ же слѣдовательно мы должны любить дѣтей, когда Самъ Господь нашъ говоритъ, что мы, принимающіе дѣтей, принимаемъ Самого Господа нашего. А мы должны знать самую первую и наибольшую изъ всѣхъ заповѣдь: „возлюби Господа Бога Твоего всѣмъ сердцемъ твоимъ и всею душою твоею и всѣмъ разумѣ-

*) Въ настоящее время слышатся постоянныя жалобы отъ родителей на дѣтей за непослушаніе, грубость и дерзость какъ къ нимъ самимъ, такъ и ко всѣмъ старшимъ. Очевидецъ-наблюдатель, особенно сельской жизни, видя такое отношеніе современныхъ сельскихъ дѣтей къ ихъ родителямъ и вообще старшимъ, написалъ это слово. Желательно, чтобы пастыри церкви обратили на вопиющее зло свое вниманіе и въ простыхъ сердечныхъ поученіяхъ къ родителямъ и дѣтямъ раскрыли всю глубину современнаго зла. Примѣчаніе ред. „М. Ц. Вѣд.“.

ніемъ твоимъ и всею крѣпостію твоею“. Нелюбя дѣтей и не радѣя о нихъ, мы не любимъ и Христа Спасителя нашего и Бога. Вотъ какъ серьезна и важна любовь къ дѣтямъ. Дѣтей мы должны любить всѣмъ сердцемъ нашимъ, всею душою и всѣмъ разумомъ нашимъ, и не однихъ только своихъ, но и вообще всѣхъ, какъ любилъ Господь Спаситель нашъ. Но въ чемъ же, братіе, заключается любовь къ дѣтямъ. Она не въ томъ только, чтобы накормить ребенка, дать ему кусокъ хлѣба и отогнать отъ себя, какъ это дѣлаютъ можетъ быть многіе изъ васъ. Нѣтъ, любить ребенка надо постоянною мыслию и неуныш-ной заботою о немъ, и именно въ ранніе годы его жизни. Къ дѣтямъ нужно относиться гораздо строже, чѣмъ къ самому себѣ. Посмотрите, что Господь влагаетъ въ уста и мысли дѣтей съ первыхъ лѣтъ ихъ жизни. Ребенокъ часто скажетъ то, что не придетъ въ голову и большому. Дѣти настолько понятливы и смыслены, что гораздо больше и скорѣе принимаютъ все въ свои души, чѣмъ большой. Сердце и умъ дѣтей чистые какъ хрусталь, мягкіе какъ воскъ и нѣжные какъ цвѣтокъ, должны быть хранимы вами съ полною осторожностью. Видя хорошій примѣръ, дѣти живо принимаютъ его и хранятъ съ дѣтства до самой глубокой старости. Дурные примѣры также рѣзко ложатся на ихъ характеръ и чистыя невинныя души. Годы дѣтства самые воспримчивыя годы. Вотъ почему мы, старшіе, должны, слѣдя за дѣтьми, постоянно слѣдить также и за собою, дабы не показать дѣтямъ дурнаго примѣра. Кто, братіе, не знаетъ изъ васъ того, что хорошо обработанная нива, которая подъ постояннымъ надзоромъ аккуратнаго хозяина, даетъ хорошій урожай. И если не очищать ее отъ сору, не радѣть о ней, то она можетъ зарости и заглохнуть совсѣмъ. Думая о дѣтяхъ, мы прежде всего должны себя держать въ строгости, чтобы не сѣять еще самимъ намъ въ ихъ чистыя души сора, на ту почву, которая такъ нѣжна и на которой такъ скоро все принимается и растетъ. Кто не знаетъ изъ васъ что чистая и праздничная бѣлая одежда боится нечистоты, и вы прежде чѣмъ надѣть ее очищаете отъ сора и грязи жилища ваши. Такъ и душа ребенка, чистая какъ снѣгъ, боится собственныхъ нашихъ грѣховъ, и она

чуткая и воспримчивая. рано начинает перенимать все то, что дѣлають старшіе. Хозяйка дома, увидѣвъ забѣжавшаго теленка на только что вымытый ею и разостланный холстъ, бѣжитъ отогнать его, но не бѣжитъ взять своего ребенка оттуда, гдѣ онъ можетъ заразиться, какъ ужасною болѣзною, дурнымъ примѣромъ. Гибкая и мягкая душа его скоро подпадаетъ подъ вліяніе всего дурнаго. Уже съ дѣтства дѣти начинаютъ лепетать бранныя слова, сначала не понимая, хорошо ли это или дурно, а потомъ у нихъ входитъ это въ привычку и они выросая дѣлаются съ первыхъ же лѣтъ своей жизни грубыми и съ желаніемъ ссориться и браниться, не зная за что и зачѣмъ. Гдѣ брань и ссора, тамъ нѣтъ любви, нѣтъ чувства, нѣтъ души, нѣтъ того, чѣмъ человѣкъ долженъ возноситься надъ всемъ и отличатся отъ звѣря. Душа у всехъ есть, да горе, что у многихъ она грубая, черствая и непокорная. Развѣ мало вы видите примѣровъ, какъ сынъ ссорится съ отцемъ. Можетъ ли быть ладъ въ жизни той семьи, гдѣ нѣтъ почтенія и уваженія къ старшимъ. Молодые изъ васъ, не понимая жизни, трудности ея, не понимая ничего въ дѣлахъ, съ раннихъ лѣтъ пріучаясь къ послушанію, къ неуваженію старшихъ, пріучаются къ грубымъ порокамъ, къ лѣности, къ пьянству, а зачѣмъ къ ссорѣ, брани и распрямъ. Неужели кто нибудь изъ васъ не содрогнулся бы въ то время, когда человѣкъ убиваетъ другаго и не подалъ бы помощи тому, кого хотять убить. Но убить вѣдь можно не однимъ дѣломъ, но и словомъ. Такъ неужели же вы не содрогаетесь тогда, когда вы слышите, какъ собственные ваши дѣти выговариваютъ бранныя слова. Хуже того, дѣти видятъ съ какимъ удовольствіемъ и смѣхомъ бранятся старшіе, повторяютъ за ними грубыя, глупыя, бессмысленныя, пошлыя слова брани, а потомъ берутъ себя въ привычку. Дѣти, часто брошенныя безъ всякаго призора, дѣлаются съ раннихъ лѣтъ непокорными, непослушными и думающими, что они могутъ одни безъ совѣта старшихъ вести жизнь внѣ дома, сами собою, не умѣя отличать еще чернаго отъ благаго. Гдѣ воспитываютъ ребенка въ страхъ Божьемъ, въ почитаніи родителей около себя, тамъ и миръ царствуетъ въ семьѣ той. Есть семьи, гдѣ дѣти, руководимыя умными и добрыми родите-

лями, всегда любятъ своихъ родныхъ и старшихъ. Внушать дѣтямъ надо любовь къ ближнему и внушать нашею же любовью къ ближнему и старцу. „Предъ лицомъ сѣдаго возстани и почти лице старче“. Есть семьи, гдѣ дѣти, имѣя постоянный надзоръ матери, проснувшись утромъ, умывшись, становятся охотно на молитву. Мать учитъ ихъ молитвамъ; послѣ молитвы садятся въ свой уголь за книжку, не мѣшая никому и въ тѣсной скромной хатѣ. Тамъ дѣти, живя постоянно въ семьѣ на глазахъ отца и матери подъ строгимъ ихъ наблюденіемъ, уже съ раннихъ лѣтъ начинаютъ быть помощниками своимъ родителямъ. Помогая имъ, они находятъ въ этомъ удовольствіе вмѣсто игръ на улицѣ, гдѣ они на каждомъ шагѣ видѣли бы дурные примѣры, шатаясь вездѣ безъ всякаго надзора. Миръ царствуетъ въ семьѣ той и Ангелъ Господень тамъ посреди ихъ. Мы должны все слѣдить какъ за собою, такъ и за дѣтьми. Сохранить ребенка въ той чистотѣ и невинности, съ которой онъ рождается въ купели Крещенія, вотъ, братія, задача и долгъ каждаго изъ насъ истиннаго христіанина. Тамъ, гдѣ послушаніе, тамъ, гдѣ кротость, дѣти растутъ и зрѣютъ на истинную подмогу своимъ отцамъ и вѣрными слугами своему дорогому отечеству, которое должны любить также какъ мать и отца. Учите дѣтей своихъ, дабы умѣли понимать слово Божіе. Хорошимъ только примѣромъ, братія, въ жизни дѣтей вашихъ приведете ко Христу. „Пустите дѣтей и не препятствуйте имъ приходить ко Мнѣ, ибо таковыхъ есть Царство Небесное“, сказалъ Господь нашъ Иисусъ Христосъ.

(Моск. Ц. Вѣд. № 41, 1889 г.).

Корреспонденція изъ Невьянскаго завода.

Проѣзжая недавно чрезъ Невьянскій заводъ, я былъ свидѣтелемъ слѣдующаго отраднаго явленія. 19 Ноября 1889 года по предложенію мѣстнаго священника Преображенской церкви, О. Димитрія Діева, въ память чудеснаго избавленія царствующаго Государя и Его Августѣйшей семьи отъ смертной опасности 17 Октября 1888 г., Невьянскимъ обществомъ на волостномъ сходѣ единогласно постановлено—ограничить тор-

говлю въ Невьянскѣ въ воскресные и праздничные дни во всѣхъ ея видахъ открытіемъ ея послѣ 12 часовъ дня. Нельзя отъ души не порадоваться такому цѣлесообразному способу ознаменованія 17 Октября 1888 г. Торговый рынокъ въ Невьянскѣ въ праздничные дни открывался съ ранняго утра (въ 3—4 часа утра) и стѣснялъ не только Невьянскихъ обывателей, но и жителей окрестныхъ селеній (для нихъ Невьянскъ тоже служить торговымъ центромъ), препятствуя имъ посѣщать въ эти дни литургію и исполнять другія христіанскія обязанности, приуроченныя Православной церковью къ праздникамъ. Утѣшительно также и то, что патріотическій мотивъ побудилъ и мѣстныхъ старообрядцевъ (составляющихъ въ Невьянскѣ около трети всего населенія) согласиться на означенное нововведеніе, хотя нововведенія прививаются между ними съ большимъ трудомъ.

Вопросъ объ ограниченіи праздничной торговли поднимался здѣсь и ранѣе, но вслѣдствіе тормоза со стороны старообрядцевъ, не могъ вырѣшиться въ благопріятномъ смыслѣ. Впрочемъ и въ настоящемъ случаѣ дѣло не обошлось безъ протестовъ и уладилось только благодаря старанію о. Дмитрія, который для выясненія вопроса о праздничной торговлѣ и для должнаго увѣщанія самъ прибылъ на волостной сходъ. Поэтому нельзя не отнестись съ особенною благодарностію и къ нему, какъ инициатору этого дѣла.

Запзжій.

Освященіе въ Екатеринбургскомъ Кааедральномъ Соборѣ серебрянаго налрестольнаго облаченія 31-го декабря 1889 года.

Послѣдній день минувшаго 1889 года завершился для Екатеринбургскаго Кааедральнаго Богдавленскаго Собора отраднымъ событіемъ. По благословенію Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Поликарпа, Епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго, тщаніемъ настоятеля и церковнаго старосты сего собора, жертвами прихожанъ и нѣкоторыхъ стороннихъ лицъ, любящихъ благолѣпіе дому Божію, было сооружено

Московскимъ фабрикантомъ серебряныхъ издѣлій Михаиломъ Павл. Овчинниковымъ серебряное, чеканной работы, облаченіе на святой престолъ, вѣсомъ въ 4 пуда 8¹/₂ фунтовъ. Сіе-то на престольное облаченіе, полученное на мѣстѣ къ празднику Рождества Христова, въ 31-й день декабря, въ Воскресенье, по окончаніи Божественной Литургіи, при многочисленномъ собраніи молящихся, было по чину церковному освящено Его Преосвященствомъ и по освященіи Священнослужителями перенесено въ алтарь и здѣсь благоговѣнно возложено на святой престолъ, во славу Божию.

БЛАГОДАРНОСТЬ.

Московскій фабрикантъ серебряныхъ издѣлій Михаилъ Павловичъ Овчинниковъ, по заказу настоятеля и церковнаго старосты Екатеринбургскаго Каѳедрального Собора, въ 1889 году построилъ для сего Собора серебряное металлическое напребстольное облаченіе чеканной работы, вѣсомъ свыше четырехъ пудовъ. Заказъ этотъ г. Овчинниковымъ исполненъ аккуратно, своевременно, чисто и безукоризненно въ художественномъ отношеніи. По сему, съ разрѣшенія Его Преосвященства Преосвященнѣйшаго Поликарпа, Епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго, Священнослужители и церковный староста симъ изъявляютъ свою признательность и благодарность г. Овчинникову за его добросовѣстное и во всѣхъ отношеніяхъ отличное исполненіе по сооруженію напребстольнаго облаченія.

О ВЪ Я В Л Е Н І Я

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1890 Г.
(двѣнадцатый годъ изданія)
НА ЕЖЕНЕДѢЛЬНУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ И ЛИТЕРАТУРНУЮ
Г А З Е Т У

„ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДѢЛЯ“.

(50 № въ годъ)

ВЫХОДИТЪ ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ.

ПРОГРАММА ГАЗЕТЫ: Телеграммы „Сѣвернаго Телеграфнаго Агенства“. Хроника мѣстной жизни. Корреспонденціи (собственныхъ корреспондентовъ). Обзоръ событій по Россіи и за-границей. Статьи научнаго и политическаго

содержаніи. Статьи по вопросам и текущимъ нуждамъ и потребностямъ Приуралья и Зауралья. Критика и библиографія. Къ изученію Пермской губерніи. Отчеты о засѣданіяхъ земскихъ и городскихъ учреждений Пермской губ. Фельетонъ. Литературный отдѣлъ (повѣсти, рассказы—оригинальные и переводные и стихотворенія). Смѣсь. Справочный отдѣлъ. Объявленія. Приложеніе: „Записки Уральского общества любителей естествознанія“.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

На годъ 6 руб. || На полгода . . . 3 р. 50 к.

Лица, подписавшіеся не менѣе, какъ на полгода, со дня подписки по 1-е января 1890 г. получаютъ газету **БЕЗПЛАТНО**. Учителя и учительницы городскихъ и сельскихъ начальныхъ училищъ, а также воспитанники учебныхъ заведеній могутъ получать **ПО УМЕНЬШЕННОЙ ЦѢНѢ**, именно: за годъ 4 рубля, за полгода 2 руб. 50 коп.

Въ 1890 г., какъ и въ предшествовавшемъ, въ „Екатеринбургской Недѣль“ будутъ принимать участіе слѣдующія лица: *Артлебенъ М. Н., Большаковъ К. А., Галинъ П. Н.* (Нилъ А—гъ), *Голова Е. С., Гуринъ Г. И., Дмитриевъ А. А., Дядя Листаръ* (псевдонимъ), *Жилка Ам.* (псевдонимъ), *Курбатовъ Н. А., Куртишикова А. А.*, (А. К—ва), *Котелянскій Б. О.* (врачъ), *Коринфскій А. А., Мартиновъ А. И., Никольскій Д. П.* (врачъ), *Остроумова Н. В.* (Н. О—вой), *Остроумовъ И. Г., Русскихъ Н. А.* (врачъ), *Сарахановъ К. К., Старостинъ В. И., Смородинцевъ Н. С., Удинцевъ В. А., Филлимоновъ Ф. Ф.* (Гейне изъ Ирбита), *Хлопинъ Г. В., Чириковъ Е. Н.* и мн. др.

Подписка принимается въ конторѣ редакціи, въ г. Екатеринбургѣ
(Вознесенскій просп., д. № 47).

Редакторъ Издатель *А. М. Симановъ.* Редакторъ *П. Н. Галинъ.*

Изданія XI годъ. **ОТКРЫТА ПОДПИСКА** на 1890 годъ.
НА ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ

ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЙ ВЫХОДЯЩІЙ БЕЗЪ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЦЕНЗУРЫ
ЖУРНАЛЬ

„ЛУЧЪ“

ИЗДАНІЕ ДЛЯ ВСѢХЪ И ОБО ВСЕМЪ.

ПОДПИСЧИКИ ПОЛУЧАЮТЪ ВЪ ГОДЪ СЪ ДОСТАВКОЮ И ПЕРЕСЫЛКОЮ:

4 самостоятельныхъ изданія и **17** бесплатныхъ премій:

1) **52** **БОГАТО ИЛЛЮСТРИРОВАННЫХЪ** **НУМЕРА** (каждый въ 2—3 листа глазированной бумаги большаго формата) съ самымъ разнообразнымъ содержаниемъ; передовыя статьи по вѣснмъ вопросамъ общественнаго интереса; политическія руководящія обзорѣнія; хроника русской и загранич-

ной жизни; корреспонденці со всѣхъ концовъ Россіи (къ участию въ этомъ отдѣлѣ мы приглашаемъ всѣхъ своихъ подписчиковъ, которымъ дороги интересы нашего отечества и торжество правды надъ кривою и несправедливостью); фельетоны; отдѣлы: законодательный, судебный, торговый, финансовый, библиографическій. Въ литературномъ отдѣлѣ будутъ помѣщаться оригинальные романы, повѣсти и разказы.

2) **12 ЕЖЕМЪСЯЧНЫХЪ КНИГЪ** (каждая въ 12—16 печатныхъ листовъ большаго формата) романовъ историческихъ, бытовыхъ и уголовныхъ оригинальныхъ и переводныхъ. Для помѣщенія въ первыхъ №№ въ распоряженіи редакціи уже находятся слѣдующіе оригинальные романы: 1) „Отъ плахи къ почестямъ“. Большой историческій романъ Е. Николаевой. 2) „Сожженные корабли“. Большой бытовой романъ Е. Томилиной. 3) „Примадонна“. Романъ изъ театральнаго міра. Сіяяго домино. 4) „Въ царствѣ шантажа и легкой наживы“. Уголовный романъ Н. Гейне. 5) „Мерцающія звѣзды“. Романъ А. А. Соколова. 6) „Современные аргонавты“. Романъ К. В. Назарьевой и мн. др., не считая переводныхъ: 1) „Клавдія“. Большой историческій романъ изъ временъ Римской имперіи 2) „Влудяющій огонь“, Историческій романъ временъ Кромвеля и 3) „Тайны Африки“. Всѣ эти романы печатаются съ особою нумераціею страницъ и составляютъ за годъ настоящую цѣнную бібліотеку.

3) **12 ЕЖЕМЪСЯЧНЫХЪ СБОРНИКОВЪ**, содержащихъ статьи по всѣмъ отраслямъ знанія, послѣдніе успѣхи науки, отчеты о новѣйшихъ изобрѣтеніяхъ и открытіяхъ, полезные совѣты и рецепты по медицинѣ, гигиенѣ домоводству, сельскому хозяйству. Полезныя домашнія занятія и т. п. Къ тексту прилагаются объяснительные рисунки и чертежи.

4) **12 НУМЕРОВЪ МУЖСКИХЪ, ДАМСКИХЪ и ДѢТСКИХЪ МОДЪ**. Общедоступныя описанія сезонныхъ модъ, по которымъ всякій можетъ одѣться со вкусомъ, хорошо и дешево. Описанія и цѣны модныхъ матерій, рисунки новѣйшихъ костюмовъ, причесокъ, шляпъ, чепчиковъ, рукодѣлій, мѣтокъ, узоры вышивокъ и проч. Большія панорамы новѣйшихъ моделей первыхъ парижскихъ домовъ. Множество иллюстрацій и чертежей.

5) **17 БЕЗПЛАТНЫХЪ ПРИЛОЖЕНІЙ и ПРЕМІЙ**, художественно исполненныхъ и необходимыхъ въ каждой семьѣ, а именно:

1. Печатанная масляными красками, великолѣпно исполненная въ 30 тоновъ, большая картина, размѣромъ въ 230 кв. вершковъ.

„НА ХУТОРѢ“ Малороссійскій видъ.

 **ВИДАЕТСЯ И ВЫСЫЛАЕТСЯ НЕМЕДЛЕННО, ПРИ САМОЙ ПОДПИСКѢ.** 

2 СТѢННОЙ КАЛЕНДАРЬ, изящно отпечатанный цвѣтными красками — (хромолитографія). заключающій въ себѣ календарныя свѣдѣнія, нужныя въ домашнемъ юбиходѣ.

3. НАЧАЛО РУСИ.

Компактный томъ исторіи нашего знаменитаго историографа КАРАМЗИНА.

4—7. ЧЕТЫРЕ АКВАРЕЛИ лучшихъ нашихъ художниковъ-акварелистовъ.

8—13. 6 №№ МУЗЫКАЛЬНЫХЪ ПРИЛОЖЕНІЙ. Отъ 12 до 15 избранныхъ приложений. Ноты пьесъ для фортепіано, скрипки и пѣнія. Модные романсы, танцы и салонныя пьесы. Пьесы духовнаго содержанія (молитвы).

14—15. ДВА ЛИСТА модныхъ оригиналовъ для вышивокъ; отпечатаны цвѣтными красками. 50 образцовъ.

16—17. ДВА ЛИСТА образцовъ для выпиливанія изъ дерева, кости и металловъ.

ДЕШЕВЛЕ И ПОЛНѢЕ НѢТЬ НИ ОДНОГО ЖУРНАЛА.

Подписная цѣна остается безъ измѣненія: на годъ со всеми преміями и приложениями 6 руб.; на полгода безъ картинъ и другихъ премій— 3 руб.; то же на 3 мѣсяца—1 р. 50 к. Желающіе получить только 52 еженедѣльныхъ №№, безъ всякихъ приложений, платять за годъ лишь 3 рубля, за полгода—1 р. 50 к., на 3 мѣсяца—75 коп.

За укупорку и страховую посылку картины гг. подписчики благоволятъ доплатить 70 коп. почтовыми марками.

ПОДПИСКА АДРЕСУЕТСЯ исключительно: С. - Петербургъ, Невскій пр. № 5. Издателю журнала „Лучъ“.

Издатель М. М. Сперанскій.

Редакторъ Н. М. Соколовскій.

О ПЕЧАТКЕ:

въ № 2-мъ стр. 46, въ 8-й строкъ сверху пропущено слово: „такими“.

стр. 53, въ 13 строкъ снизу напечатано „узакононеніями“—слѣдуетъ читать „указаніями“.

Редакторъ, преподаватель духовн. учил., Свящ. **Николай Кибардинъ**

ОГЛАВЛЕНІЕ: Шесть поученій о смерти, загробной жизни и о пользѣ церковнаго поминовенія усопшихъ.—Доброе слово мірянина о дѣтяхъ.—Корреспонденція изъ Невьянскаго завода.—Освященіе въ Кафедральномъ соборѣ серебрянаго на престольнаго облаченія.—Объявленія.

Дозволено цензурою. Екатеринбургъ. Типографія П. Я. Сапожникова.